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 ANADOLU LİSESİ 
..
 EĞİTİM- ÖĞRETİM YILI
                               COĞRAFYA 9.SINIFLAR 1. DÖNEM 2.Yazılı Soruları
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ADI-SOYADI:
    
NO:
..……….
SINIFI: 6/......
………
)

 (
1-)Aşağıdaki cümlelerin doğru mu, yanlış mı olduğunu tablo üzerinde (x)işareti koyarak belirtiniz.(10 p)
)
	DOĞRU
	YANLIŞ
	                                    CÜMLELER-İFADELER

	
	
	Paralellerin hepsi birbirine eşittir.

	
	
	Paralellerin hepsi Ekvatordan Kutuplara doğru küçülür.

	
	
	90. Paraleler birer noktadır.

	
	
	Enlem bir yerin başlangıç Meridyenine olan uzaklığıdır.

	
	
	Antalya Sinop’tan daha sıcaktır. Buna enlemin etkisi denir.

	
	
	Ülkemiz güneş ışınlarını hiçbir zaman dik alamaz.

	
	
	Boylam bir yerin Başlangıç Meridyenine olan uzklığının açı cinsinden değeridir.

	
	
	Türkiye batı meridyenleri yarım küresinde yer alır.

	
	
	Bir yerin Güneşi gördüğü an, o yerin yerel saatidir.

	
	
	Ülkemizde dört mevsimin yaşanması Mutlak konumun sonucudur.




 (
2-)Aşağıda yer alan boşlukları uygun kelimeler ile tamamlayınız (10 puan)
)
	Başlık
	Yön Oku
	Lejant
	Kroki
	Ölçek
	Kuşbakışı
	Koordinat Sistemi





· Her haritanın bir konusu ve buna bağlı olark ta bir ................................... vardır.
· Bir haritada Kuzeyi gösteren işarete  ................   ...................    denir.
· Haritaları harita yapan belli başlı özellikler vardır:Ölçek,Başlık ve yukarıdan bakmak anlamına gelen .........................   ..................  özelliğidir.
· Coğrafyanın alt dallarından ......................................  Haritaları inceler.
· Haritaların sağ alt köşesinde yeralan işaretlere .....................................    denir.
· Haritalarda yer alan küçültme oranına  .................................    denir.


	3-) Aşağıda verilen ifadeleri doğru şekilde eşleştiriniz. (10  puan)

	 (
(     ) Ülkemizde Güneş ışınlarını en dar açı alan şehrimizdir.
) (
1- Göreceli Konum
)

 (
5- Sinop
) (
(     ) Güneşi en önce gördüğü için ülkemizde saatin en ileri olduğu şehrimizdir.
) (
(     ) Ekvatora en yakın olduğu için Güneş ışınlarını en büyük açı ile alır.
) (
4-Iğdır
) (
2- Mutlak Konum
) (
3-Hatay
) (
(    ) Ekvatorun kuzeyinde yer alan Türkiye orta enlemlerde yer alır.
) (
(     ) Türkiye’nin İstanbul ve Çanakkale boğazlarına sahip olması.
)



	

4) Aşağıdakilerden hangsi Türkiye’nin  mutlak konumu ile igili değildir?

A. Ekvatorun Kuzeyinde yeralır.
B. Başlangıç Meridyeninin Doğusunda bulunur
C. Güneyden Kuzeye gidildikçe güneş ışınlarını eğik alır.
D. Üç tarafı denizler ile kaplıdır.
E. Gölge yönü Kuzeye doğrudur

5) Aşağıdakilerden hangisi Başlangış Meridyeni ile ilişkilendirilemez?

A. Londranın Grenwich kasabadından geçer
B. Dünyayı doğu -batı olmak üzere iki yarım küreye ayırır
C. Uluslararası saatler Grenwich’e göre belirlenir
D. Grenwech’in batısına doğru gittikçe Güneş ışınlarının geliş açısı küçülür
E. Grenwech’in doğusunda saat daha ileridir

6) Aşağıdakilrden hangisi Meridyenlerin özelliklerinden değildir?

A. Bütün Meridyenler birbirine eşittir
B. Toplam 180 tane merdyen vardır
C. Bütün meridyenler Kutuplarda birleşir
D. Meridyenler ile saat hesaplamaları yapılır
E. Ardışık iki merdyen arası 4 dakikalık zaman
 Vardır

7)  Haritanın  krokiden en önemli farkı nedir?
A. Bir ölçek dahilinde çizilmesi
B. Kuşbakışı olması
C. Düzleme aktarılması
D. Lejanda sahip olması
E. Bir başlığının olması

8-) Haritalarda bulunan olayları olguları simgeler ile gösteren harita elamanı aşağıdakilerden hangisidir?

A. Ölçek
B. Başlık
C. Lejant
D. Meridyenler
E. Yön oku

9- )  Bir yerin saatini hesaplayabilmek için hangi harita elemanına ihtiyaç vardır?  

A. Paraleller
B. Meridyenler
C. Gerçek alan
D. İzdüşüm alan
E. Ölçek

10- ) Kalıcı kar sınırının Ekvatordan Kutuplara doğru gidildikçe  deniz seviyesine yaklaşmasının asıl sebebi nedir?

A. Yerçekiminin artması
B. Sıcaklığın azalması
C. Güneş ışınlarının eğik gelmesi
D. Çizgisel hızın azlması
E. Yükseltinin artması

11- )   1/50 000 ölçekle hazırlanmış haritalarla ilgili aşağıdakilerden hangisi söylenebilir?

A. Büyük ölçekli bir haritadır
B. Ayrıntıyı gösterme gücü azdır
C. Küçültme oranı fazladır
D. Dünya Fiziki haritası çiziminde kullanılır
E. Geniş alanları gösterir

12- )  Haritalarda ayrıntıyı gösterme oranı ölçekle ile ilgilidir.
        Aşağıda verilen ölçeklerden hangisi ile bir Türkiye haritası çizersek ayrıntı en az olur?


A. 1/ 750.000
B. 1/ 800.000
C. 1/ 1.000.000
D. 1/ 5.000.000
E. 1/ 17.000.000.000

13- ) Konik projeksiyon ile çizilen bir haritada orta enlemlerde hata oranı azalır.
            Buna göre aşağıda verilen hangi ülkenin konik projeksiyon ile çizilen haritasında bozulma en azdır?

A. Türkiye
B. Norveç
C. Kanada
D. Nijerya
E. Brezilya


14- ) Bir haritayı çizmeye başlamadan önce aşağıdakilerden hangisini  belirlemeliyiz?
A. Başlık
B. Ölçek
C. Lejand
D. Yön oku
E. Kooordinatları
15- ) Silindirik  projeksiyon ile çizilen bir haritada hangi bölgeler daha net bir şekilde gösterilir?
A. Kutup
B. Ekvator
C. Orta Enlemler
D. Kutup altı bölgeler
E. Ekvator üstü bölgeler 
16- )  Atlasta haritalar üzerinde çalışan Eylül ,haritaların lejantlarının farklı farklı olduğunu fark etmiştir.
Buna göre lejantların farklı özellikte simgeler içermesinin asıl sebebi aşağıdakilerden hangisidir?
A. Yönlerinin
B. Çizilen Bölge veya Ülkelerin
C. Konularının
D. Ölçeklerinin
E. Boyutlarının farklı olması

17- ) Türkiye Fiziki haritasında Marmara Bölgesinin yeşil renkle gösterilmesinin nedeni nedir?
A. Yükseltinin fazla olması
B. Ormanlık alanların çok olması
C. Ortalama yülseltisinin fazla olması
D. Yağışın çok olması
E. Deniz seviyesine yakın alanların fazla olması



18- )  Bir fiziki harida yükseltin fazla olduğu yerleri hangi renkle gösteririz?
A. Yeşil
B. Mavi
C. Sarı
D. Turuncu
E. Kahverengi
19- ) Aşağıdakilerden hangisi  izohipslerin özellikleri arasında gösterilemez?
A. Birbirini kesmezler
B. Deniz kıyısı sıfır metredir
C. Eğimin azaldığı yerlerde birbirlerinden uzaklaşırlar
D. Zirveler okla gösterilir 
E. Eğimin arttığı yerlerde izohipsler sıklaşır

20- ) Türkiye’nin üç tarafının denizlerle çevrili olması aşağıdakilerden hangisine neden olmamıştır?
A. Balıkçılığın gelişmesine
B. Kıyılarda yağışın artmasına
C. Turizimin gelişmesine
D. Deniz ulaşımının gelişmesine 
E. Çizgisel hızın artmasına 
21. Aşağıdakilerden hangisi Türkiye’nin özel konumun ( göreceli) sonuçlarından biri değildir?
A. İki farklı kıtada yer alması
B. Transit ticaretin gelişmesi
C. Turizmin gelişmesi
D. 21 Haziranda Kuzeye gidildikçe Gündüz süresinin uzaması
E. Doğu ile Batı arasında kültürel sentezin olması
Not: Test soruları ‘’ 4 ‘’ puandan hesaplanacaktır.
